



Уткина Галина Прокопьевна заведовала библиотекой с 1966 по 1983 гг.

Родилась в деревне Литвиново Ленского района Архангельской области 4 апреля 1940 г. После окончания с отличием Архангельского культпросветучилища в 1965 году была направлена на работу в Яренскую детскую библиотеку, но место было уже занято, и ее отпустили искать работу в Архангельске. В 1966 году Галину Прокопьевну пригласили поработать в библиотеке **Архангельского лесотехнического техникума**. Тогдашний директор техникума **Николай**

Кузьмич Смирнов утвердил ее на должность **заведующего библиотекой**.

Молодой специалист приняла библиотеку, которая находилась в маленьком помещении. Галина Прокопьевна сразу добилась, чтобы ей выделили большее помещение под абонемент и подсобный фонд с читальным залом. Благодаря сотрудникам **Маймаксанского лесопильно-деревообрабатывающего техникума**, она получила с лесопильного завода отходы – огромное количество деревянных реек, и ими украсили читальный зал, который по тем временам стал выглядеть очень достойно.

Всю свою жизнь Галина Прокопьевна – очень активный, целеустремленный, коммуникабельный человек. Её усилиями и стараниями ее дружного коллектива, библиотекарей **Татьяны Павловны Смирновой** и **Веры Федоровны Екимовой**, в библиотеке постоянно проводились мероприятия для читателей: литературные вечера, читательские конференции, дни информации.

Особенно запоминающимися оказались встречи с нашими северными писателями: **Федором Абрамовым**, **Николаем Жернаковым**, **Анатолием Лёвушкиным**. По повести Фёдора Абрамова «Пелагея и Алька» прошла интереснейшая читательская конференция. А вторая встреча с Федором Абрамовым прошла после его телефонного звонка: он просто позвонил и предложил организовать встречу в читальном зале. Яблоку негде было упасть в библиотеке: все стремились познакомиться и поговорить со своим великим земляком!

К каждому Дню работника леса, что отмечается в сентябре, Галина Прокопьевна и ее коллеги проводили дни специалиста или тематические КВНы. Состоя в обществе книголюбов, они тесно сотрудничали с книжным магазином «**Техническая книга**» по распространению производственно-технической литературы среди читателей. В библиотеке существовал библиотечный совет, который помогал библиотеке проводить в техникуме Пушкинские праздники, литературные вечера, принимать участие в Ломоносовских чтениях.

В **октябре 1983** года Галина Прокопьевна перешла работать научно-техническую библиотеку **ЦНИИМОД** (Центральный научно-исследовательский институт механической обработки древесины), где ее также очень ценили читатели, и откуда она вышла на заслуженный отдых. А в библиотеке Архангельского лесотехнического техникума она оставила после себя достойную смену. В **1982** году Галина Прокопьевна взяла на должность библиотекаря выпускницу школы **Ирину Базунову (Матчину)**, которая **40** лет руководила библиотекой колледжа, стараясь быть таким же профессионалом библиотечного дела, как и Галина Прокопьевна Уткина, и при этом постоянно развиваться, внедрять инновационные формы работы.

И дочери своей, **Татьяне Сухановской**, Галина Прокопьевна передала преданность профессии библиотекаря: с **1987** года она трудится в библиотеке Технологического колледжа **Императора Петра I** с тем же энтузиазмом в работе и любовью к своей библиотеке!